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ATA da 36ª sessão ordinária do 2º período legislativo realizada no dia 21 

de Novembro de 2019. Aos Vinte e um dias do mês de Novembro do ano 

de dois mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus, sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de 

Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Pacajus. Sob a presidência do Vereador Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim Presidente da Câmara, o mesmo saudou os presentes e 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a presente sessão, e 

pediu para que todos ficassem de pé, para ouvir a execução do Hino do 

município de Pacajus, após este ato, o mesmo determinou a 1ª 

Secretária Helania Maria Lourenço Bezerra ler a pauta da presente 

sessão, que constava das seguintes matérias: 1. PROJETO DE LEI Nº 

57/2019 – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA POLITICA DE ENSINO 

FUNDAMENTAL EM TEMPO INTEGRAL NO ÂMBITO DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO DE PACAJUS-CE. 2. PROJETO DE LEI Nº 

58/2019- DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A FORMAÇÃO 

HUMANISTICA NA EDUCAÇÃO INFANTIL, ADEQUAÇÃO DO 

PROJETO PEDAGÓGICO, FORMAÇÃO COMPLEMENTAR DOS 

PROFESSORES E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 3. PROJETO DE LEI 

Nº 84/2019- DISPÕE ACERCA DA INSERÇÃO DO SÍMBOLO MUNDIAL 

DE CONSCIENTIZAÇÃO DO TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

– TEA NAS PLACAS INDICATIVAS DE VAGAS DE ESTACIONAMENTO 

PREFERENCIAIS E EM PLACAS DE ATENDIMENTO PRIORITÁRIO A 

IDOSOS, DEFICIENTES FÍSICOS, GRÁVIDAS E PESSOAS COM 

CRIANÇAS DE COLO, PELOS ÓRGÃOS PÚBLICOS E 

ESTABELECIMENTO PRIVADO, BEM COMO DA EXPEDIÇÃO 

GRATUITA DA CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DO AUTISTA (CIA) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 4. INDICAÇÃO Nº113/2019- INDICAR 

AO SR. PREFEITO DE PACAJUS A CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO 

POLIESPORTIVO NA ESCOLA ARACY GONZAGA DA SILVA. 

INDICAÇÃO Nº114/2019- INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO 

MUNICÍPIO, AQUISIÇÃO DE UMA VAN PARA O NÚCLEO ESPECIAL 

VITÓRIA ELLEN TIMÓTEO.  Lido as matérias o Sr Presidente repassa 

para as comissões os Projetos de nºs: 57/2019 e 58/2019, do poder 

Executivo Municipal. Em seguida o Vereador Jairys Camelo pede 

questão de ordem e solicita ao Sr presidente que seu projeto de Lei 

nº84/2019 seja votado hoje. O senhor presidente acatou o pedido do 

colega e pediu para a comissão de Legislação dá seu parecer, na 

ausência do relator Reginaldo Benicio, o Presidente e o membro votaram 
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favorável. Ato contínuo o senhor presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº84/2019 de autoria do vereador Jairys Camelo que na 

sua fala comenta que esta lei vai ao encontro com as circunstancias da 

cidade, mesmo sabendo que  é uma Lei Federal, mais que não se aplica 

ainda em nossa cidade em relação as placas de sinalização, sobretudo 

para que elas possam ter seu direito garantido, dando sustentação a 

aplicação dessa lei em toda plenitude e além do mais, é de grande 

importância, bem como vem adequar ao município no que se refere a 

esta Lei. O vereador José Jair Parabeniza o colega e subscreve. O 

senhor Presidente parabeniza o colega pelo excelente projeto e lembra 

que há uns quinze dias teve uma audiência publica falando sobre o 

autismo, submeteu o projeto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Vereador Junior Chaves pede questão de ordem, pois 

observou na redação da Ata um erro de nomenclatura nas numerações 

dos Projetos de Leis e pede que o senhor presidente peça a secretaria 

para fazer a  retificação. O senhor presidente pede que o diretor de 

secretaria Gilberto Conrado faça a retificação. Continuando o senhor 

Presidente coloca em discussão a Indicação nº113/2019 de autoria do 

vereador Junior Chaves que comenta em suas palavras que essa 

propositura vai ao encontro da população, com lazer e esporte no nosso 

município, pedido de grande importância, pois essa escola é de grande 

tradição e atualmente a quadra não tem coberta e o pedido é de uma 

estrutura completa. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o senhor presidente coloca em discussão a Indicação 

nº114/2019 de autoria do vereador Paulo Nunes que comentou em suas 

palavras que esse pedido foi feito por alguns pais que seus filhos 

frequentam o núcleo e que essa Van será de grande importância para 

eles. O vereador José Jair Parabeniza o colega e subscreve. Colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor 

presidente coloca em discussão o Requerimento Moção de Repúdio, o 

senhor presidente inicia colocando um áudio de quatorze minutos em 

que o senhor José Wilson Chaves proferindo varias palavras contra nove 

vereadores com assentos na Câmara de Pacajus, afirmando que os 

mesmos venderam o Pacajus. O senhor presidente comenta em suas 

palavras que deixa seu total REPUDIO contra a fala desse senhor e tem 

certeza que ninguém compactua com o que ele disse. O vereador 

Reginaldo Firmino comenta em suas palavras que repudia qualquer ato 

do senhor José Wilson que quer coloca o povo contra o Legislativo. Os 

vereadores Rodrigo Araripe, Helania Maria e Luiz Alves não 

compreendem o áudio dessa maneira e que o projeto aprovado semana 
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passada não é legal e prejudica os permissionários e que eles já estão 

tomando providencias.  O vereador Fagner da Costa comenta em suas 

palavras que o senhor José Wilson é bem sarcástico em suas palavras e 

que está insuflando o povo ao ódio e a prática de crimes, expediente 

altamente contrário a DEMOCRACIA que tanto de propala nos nossos 

dias. Após ampla discussão foi colocado em votação, foi aprovado por 

nove votos a favor e seis contrários.  Em seguida o senhor Presidente 

pede que a secretaria faça a Leitura da retificação da Ata, ensejando que 

o Sr Gilberto Conrado lesse o conteúdo, e após ser lido colocado em 

votação a retificação da ata, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Senhor Presidente Alaeldio Gomes, dá por encerrado o primeiro 

expediente e declara aberto o segundo expediente. Usou da palavra o 

Senhor José Ferreira dos Santos permissionário do mercado, 

previamente inscrito para fala na sessão, o mesmo se reportou sobre o 

projeto aprovado semana passada sobre concessão de espaços públicos 

falando que essa lei não ampara juridicamente os permissionários e que 

os mesmo não estão de acordo. Encerra suas palavras pedindo a 

Câmara a revogação desta lei. O vereador Junior Chaves vem a tribuna, 

falar sobre o projeto de lei nº61/2019, que esse projeto não assegura 

nada aos permissionários, fala ainda que repassou algumas orientações 

para os mesmos, primeiramente foi feito um abaixo assinado, copias da 

lei, copia da ata da sessão, ou seja todos documentos necessários e 

depois desta juntada barrar essa decisão, suspendendo a aprovação 

desta lei. Encerra suas palavras falando que o senhor Prefeito antes de 

colocar a lei deveria ao menos ter feito uma reunião com os 

permissionários.  O vereador Reginaldo Firmino comenta em suas 

palavras que o projeto nº61/2019 não irá prejudicar os permissionários 

que já tem seus boxes e espaços. Encerra suas palavras falando que 

está disponível ao dialogo com os permissionários. Não havendo mais 

nada digno de registro, o Sr presidente encerrou a presente sessão. E, 

para constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra, subscrevi esta ata e na 

sessão seguinte será lida, discutida, aprovada e assinada por mim 

Secretária e pelo presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus em 21 de Novembro de 2019.  
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